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Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «Kurse für das Ausfüllen 
der Steuererklärung über den Kanton BS» 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 

"Die Steuerverwaltung Basel sagt immer mehr, sei es schriftlich oder im persönlichen Gespräch, dass 
man die Steuer elektronisch über das Internet abfassen soll und nicht mehr auf Papierformular. Es 
heisst immer, das sei leicht. Aber dieses Vorgehen wirft Fragen auf. Daher diese Fragen: 

1. Wieviele Leute geben denn heute die Steuererklärung per Internet ab? Sind das schon über 
50 %? 

2. Wenn man die Steuer auf Papier abgibt, muss man diese unterschreiben. Wie ist es, wenn man 
es über Internet abgibt? Wo steht dann die Unterschrift? 

3. Bietet der Kanton Kurse an, wo man lernen kann, wie man die Steuer über Internet, also nicht 
auf Papier, abgeben kann? 

4. Wenn der Kanton keine Kurse dazu gibt, warum verlangt dann der Kanton oder warum wünscht 
denn der Kanton immer mehr, dass man die Steuer nicht mehr auf den Papier-Formularen ab-
gibt? 

Eric Weber" 

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 

1.  Wieviele Leute geben denn heute die Steuererklärung per Internet ab? Sind das schon  
über 50 %? 

 
Aktuell reichen rund ein Drittel der Steuerpflichtigen ihre Steuererklärung vollständig elektronisch 
ein, je zur Hälfte via BalTax Online (Web) und BalTax-Download.  

 

2.  Wenn man die Steuer auf Papier abgibt, muss man diese unterschreiben. Wie ist es, wenn 
man es über Internet abgibt? Wo steht dann die Unterschrift? 

 

Der Einreichungscode auf dem Steuererklärungsformular ersetzt die Unterschrift. 
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3.  Bietet der Kanton Kurse an, wo man lernen kann, wie man die Steuer über Internet, also nicht 
auf Papier, abgeben kann? 

 

Für die neuen Services bietet die Steuerverwaltung die BalTax Help Points an.  

 

4.  Wenn der Kanton keine Kurse dazu gibt, warum verlangt dann der Kanton oder warum 
wünscht denn der Kanton immer mehr, dass man die Steuer nicht mehr auf den Papier-For-
mularen abgibt? 

 
Der Regierungsrat will die Chance der Digitalisierung bestmöglich – d.h. bedürfnisorientiert, effi-
zient und für die Kundinnen und Kunden attraktiv – nutzen. Zur Unterstützung stehen BalTax Help 
Points zur Verfügung. 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 


